



莫德里奇捧杯庆祝

比赛过程能有什么好说的呢？只不过是枯燥的重演罢了。上半场当多特蒙德屡屡错过得分良机时，皇马球迷岂止心里不慌，甚至觉得有些好笑，已经预见到了接下来要上演的剧本，这一幕在过去十年里上演过无数次，皇马看起来摇摇欲坠，对手看起来气势如虹，其实都是假象，都是虚的，安切洛蒂赛前就说了：“他们说伯纳乌有神保佑，我觉得没准是真的，反正你别犯错误，只要你一犯错，这位神就会惩罚你。”

今年的欧冠决赛在温布利大球场踢，皇马不在乎，真正的王者无论走到哪里都有王霸之气护体，上半场阿德耶米错过绝对单刀，门柱也站在皇马一边，到了下半场皇马稍稍发力，多特蒙德就顶不住了，谁能想到皇马居然能由场上球员里最矮的卡瓦哈尔头球破门呢？穆里尼奥能想到，这位原皇马主帅中场休息时点评：“多特蒙德表现很好，但我觉得安切洛蒂不会做出任何调整，他唯一要做的就是等，等皇马进球然后赢下比赛。”

多特蒙德球迷当然会感到遗憾，但肯定不会像当年的利物浦球迷那样因为门将卡里乌斯的低级失误而捶胸顿足，好歹多特蒙德是被皇马正面击倒的，不是自己左脚绊右脚，这些年来有多少门将在欧冠淘汰赛关键时刻面对皇马时出现低级失误？多特蒙德门将科贝尔已经做得足够好了，第82分钟马特森导致失球的后场传球失误和卡里乌斯、多纳鲁马、乌尔赖希、门迪等前辈相比不值一提。

所以事情就是这样了，英格兰名宿莱茵克尔曾有名言称足球就是22人追着球跑，最后德国人获胜的游戏，同理可得欧冠就是32支球队忙活一个赛季，最后皇马获胜的游戏。没办法解释，也不需要解释，只需要记住皇马已经拿到了15次欧冠冠军，第二名AC米兰仅拿到过七次，莫德里奇、克罗斯、纳乔和卡瓦哈尔拿到了六次欧冠冠军，追平第三名拜仁和利物浦。

上次有球队在欧冠决赛中击败皇马已经要追溯到遥远的1981年，对手是利物浦，此后八次亮相欧冠决赛保持全胜，合计18次进入欧冠决赛15次获胜，最能说明皇马冠军底蕴与历史地位的是去年夏天从西班牙人租借加盟皇马的前锋何塞卢在更衣室里的惊人发现：“这些该死的混蛋，他们甚至都懒得庆祝了！”

第15座欧冠奖杯，断层领先其他俱乐部

# 皇马夺冠 像吃饭一样简单

没有悬念，没有意外，皇马2:0击败多特蒙德赢得2023-2024赛季欧冠冠军，这是皇马三年内拿到第二个欧冠冠军，也是历史上拿到的第15个欧冠冠军，在夺冠次数排行榜上断层路线，是其他俱乐部的至少两倍。

## 多特难逃悲情底色

上赛季德甲最后一轮，多特蒙德葬送大好局面错失冠军；本赛季最后一场，大黄蜂在上半场占据绝对优势的情况下错失多次得分机会，最终0:2输给皇马无缘欧冠冠军。

多特蒙德输了比赛，但赢了球迷。卡佩罗和穆里尼奥都表示多特蒙德的表现值得尊重，在绝大部分时间里控制住了比赛，欠缺的或许是细节的处理，以及参加欧冠决赛这种级别比赛经验，卡佩罗说多特蒙德本应该在前一小时里进球的，哪怕只进一球，情况也会大大不同。

罗伊斯未能得到用一座欧冠冠军向

球迷说再见的机会，从目前看，“小火箭”很可能加盟美国职业大联盟，这也意味着他以后也没机会冲击欧冠冠军了。

胡梅尔斯在本赛季欧冠中表现非常出色，在欧冠官方的表现分排名系统中以640分成绩位列第一，成为自2021-2022赛季欧冠引入这一系统以来的首位非前锋获奖者，也是首位非冠军队获奖者，之前两个赛季排名第一的分别是皇马前锋本泽马与曼城前锋哈兰德。

足球是如此的残酷，既然克罗斯的“最后一舞”拥有了完美结局，罗伊斯和胡梅尔斯就只能黯然神伤。想象一下，

如果在这两个赛季的最后一战中表现再好那么一点点，把握机会能力再强那么一点点，罗伊斯和胡梅尔斯就能带着联赛和欧冠冠军和球迷告别……

但现实就是这么残酷，多特蒙德只能向前看，在这个跌宕起伏的赛季中大黄蜂拿到了联赛第五名确保了下赛季欧冠资格，阿德耶米、马特森等年轻球员经历了欧冠决赛的洗礼，获得了宝贵经验，或许很快球迷就能再次在欧冠决赛中见到他们，没什么不可能的，本赛季开始前，谁又能想到多特蒙德距离欧冠冠军只有一个门柱的距离呢？

## 一锤定音，维尼修斯金球奖稳了

比赛第82分钟，多特蒙德后卫马特森传球失误，贝林厄姆弧顶前得球后传给左路，看见插上拿球的是维尼修斯后直接举起双手准备庆祝进球，后者没有让他失望，左脚施射轻松破门，为皇马锁定胜局，也为自己锁定了今年金球奖。

决赛开始前媒体一致认为只要皇马赢，今年金球奖就肯定是皇马球员的了，区别在于给维尼修斯还是给贝林厄姆。

两位球员本赛季发挥都非常出色，决赛前贝林厄姆各项赛事出场41次打进23球助攻12次，其中欧冠出场10次四球四助，维尼修斯各项赛事出场38次打进23球助攻11次，欧冠淘汰赛更是统治级表

现，八分之一决赛主场对莱比锡红牛打进关键进球，四分之一决赛主场对曼城贡献两次助攻，半决赛客场对拜仁梅开二度。

贝林厄姆助攻，维尼修斯进球，事情定了，皇马内部一致推举巴西人代表球队竞争今年金球奖，罗德里戈说现在没人能从维尼修斯手里抢走金球奖了：“他在决赛进球了，如果我有投票权，肯定把票给他。”米利唐也说维尼修斯的时候到了：“他配得上金球奖，他本赛季的表现如此出色，总是能在关键时刻挺身而出，他应该拿奖，没人比他更配。”安切洛蒂则表示自己毫不怀疑维尼修斯将赢得进球：“我对此没有任何疑问。”

2021-2022赛季，皇马在欧冠决赛中1:0击败利物浦拿下第14冠，当时进球的正是维尼修斯，但那年本泽马的表现实在太优秀，金球奖最终被授予法国人。两年后维尼修斯再次在欧冠决赛中进球，成为皇马历史上第五位在至少两场欧冠决赛中破门的球员，同时也是历史上首位能在多场欧冠决赛中破门的巴西球员。

维尼修斯自己认为除了金球奖外，还有个愿望，“我希望弗洛伦蒂诺主席能听到这段话——我希望他能再次和我续约，克罗斯、莫德里奇、纳乔和卡瓦哈尔拿到了六次欧冠，我还年轻，我也想做到！”

## 安切洛蒂“平平无奇”的胖子

皇马拿到第15个欧冠冠军，是当之无愧的欧冠第一俱乐部，安切洛蒂则拿到了个人第七个欧冠冠军，是当之无愧的欧冠第一人，或者换一种说法，除了皇马外，没有哪家俱乐部赢得的欧冠数量比安切洛蒂更多——AC米兰七次夺冠，利物浦和拜仁都是六次夺冠。

球员时代安切洛蒂司职中场，1987年加盟AC米兰，之后的五个赛季里随队拿到了两个欧冠冠军。1992年退役后执教雷吉亚纳、帕尔马、尤文图斯等球队，2001年11月成为AC米兰主帅，2002-2003赛季带领AC米兰在点球大战中击败尤文图斯，拿到了个人第三座欧冠奖杯，2006-2007赛季带领红黑军团击败利物浦，收获个人第四冠。

2013年6月，安切洛蒂首次执教皇马，首个赛季就带领球队在决赛中击败马竞，拿到俱乐部史第10冠，个人第五冠。2021年6月，意大利人第二次执教皇马，就带队赢下欧冠。本赛季对多特蒙德的决赛是安切洛蒂个人参加的第八次欧冠决赛，战绩为七胜一负，2004-2005赛季

欧冠决赛AC米兰半场3:0领先利物浦，结果在点球大战中告负。

凭借这座冠军奖杯，安切洛蒂也成为了历史上首位带领同一支球队三次赢得欧冠的主教练，之前做到的两位教练分别是前利物浦主帅佩斯利和前皇马主帅齐达内，意大利人同时也成为了首位五次带

队夺冠的主教练，比其他任何教练至少多两次。

2019年12月，安切洛蒂签约英超球队埃弗顿，目标是带队拿到欧战资格，四年半后媒体调查，近六成受访球迷认为他才是当今足坛第一主帅，而非瓜迪奥拉。

据《东方体育日报》



6月1日，皇家  
马德里队球员赛  
后抛起主教练安  
切洛蒂。

新华社发